

1999年9月5日

約翰福音記載耶穌所行八個神蹟(一)

**頭一件神蹟 頭一次崇拜**

約 2:1-11

約翰福音 2:1 有娶親的筵席，若你是本教會的弟兄姊妹，應以參加娶親的筵席的心情來參加今早第一次崇拜，甚至應以我們主家擺上娶親的筵席的心情來參加今早第一次崇拜。華人恩典基督教會在廿一年前成立，在六年前，建立了馬蘭達堂，好像成家立室，結了婚。今天下午也是馬蘭達堂慶祝六週年紀念的日子，建立了分堂在馬蘭達，有點像女兒長大，出嫁了。今天這個時刻，開始增加這個粵語崇拜，活像家庭中兒子大了，要娶親，結婚般。開枝散葉，教會就是這樣增長，感謝天父，雖然我用嫁女，娶親形容，只是表示這個家大了，仍然是一個家，仍是同一教會，因此更要彼此相愛，相顧，更要發揮合一精神。

約翰福音二章這娶親的筵席，耶穌和門徒也被邀請赴席，主人家本用酒奉客，以娛嘉賓及親朋，使之充滿歡樂氣氛，然而竟然傳來，酒用盡了的消息，是十分鑑介及失體面。結果，聖經記載耶穌以水變酒，並記述這是耶穌所行的第一件神蹟。從耶穌所行頭一件神蹟裏，我們見到甚麼？

**(一) 平添歡樂**

因為耶穌對用人說 2:7-10 「把缸倒滿了水，他們就倒滿了，直到缸口。耶穌又說、現在可以舀出來、送給管筵席的，他們就送了去……你倒把好酒留到如今。」

**(二) 加深信靠**

約翰福音 2:11 「這是耶穌所行的頭一件神蹟、是在加利利的迦拿行的、顯出他的榮耀來。他的門徒就信他了。」這裏絕對不是說，在此之前祂的門徒是不信祂的，乃是說，祂的門徒因著耶穌行這神蹟而更深的相信耶穌，相信耶穌就是要來的那位彌賽亞，要拯救人的救主。在這裏約翰福音說，頭一件神蹟，「神蹟」這詞，在四福音裏，寫到神蹟這詞，原文其實是記號。甚麼記號，他們會聯想及今天我們所看到，在耶穌行這神蹟前已發生有關耶穌的記號，在路 2:8-14 說到耶穌降生的事，路 2:11-12 「因今天在大衛的城裏、為你們生了救主、就是

主基督。你們要看見一個嬰孩、包著布、臥在馬槽裏、那就是『記號』了。」神蹟是記號，這神蹟，讓他們想到那記號，是救主的記號，是基督的記號，加深耶穌是彌賽亞的原因。

### (三) 主的榮耀

約翰福音 2:11 「...顯出他的榮耀來...」榮耀作何解？在這裏應解作本性與能力，祂使水變成酒，顯出祂的本性與能力。

我們今天是頭一次崇拜，我們也要如娶親的筵席的主人，把耶穌也邀請來，耶穌也參與我們的崇拜，也成為我們的隨時幫助。並且，我們藉著在頭一次神蹟所看到的，也成為我們早堂粵語崇拜日後可以見到的，使這崇拜藉著我們每一位，可以使人平添歡樂，使己信心增加，使主更顯榮耀。

#### (1) 使人平添歡樂

在神蹟裏，因為酒用盡了，引來掃興，然而，耶穌將水變為酒，平添了這娶親筵席不少歡樂，而且那些酒比先前的更好。我們這個崇拜，也要平添日後來參加者，尤其那些尚未信主耶穌者的歡樂。那怎樣解釋？到來的朋友，我們會讓他們知道，甚至他們自己也已知道，人的生命有如這婚筵的酒，會有盡的一天，那是最傷感，也是不快樂的時候，但是讓他們知道，會將水變酒的耶穌，祂可以將我們的生命，姑且到了盡頭，死了，然而，有一天會復活過來去享受永恆，這是我們的盼望，也是平添我們在地上生活的歡樂，與帶來永生的歡樂。問題是我們願否如昔日的參加婚筵的人，他們去賞耶穌從水變出來的酒。

今天耶穌要每一個來的人去賞的是主恩的滋味，祂的恩就是為人類，為我們釘上了十字架捨身流血。耶穌說，信我的人，有永生，不信的人得不著永生，神的震怒常在他身上。約 3:16 「神愛世人、甚至將他的獨生子賜給他們、叫一切信他的、不至滅亡、反得永生。」願這崇拜使更多人，因為相信耶穌，而平添真正的歡樂。

#### (2) 使己信心增加

己就是我們每一位已信的弟兄姊妹，昔日耶穌的門徒，看過耶穌行頭一個神蹟，就信祂了，剛也說了，不是以前不信，乃是他們現在更清楚相信這位耶穌就是那位要來的彌賽亞，行了

神蹟，作了記號。以後他們仍然跟從耶穌，實在看見他們的信心，就是在與耶穌一起的生活經歷裏，漸漸的增加。

也願我們在這崇拜裏，多參與事奉，經歷神的同在與實在，使我們的信心增加，信仰穩固，使屬靈生命不斷長進。

### (3) 使主更顯榮耀

剛說，顯出祂的榮耀來，在這裏榮耀解作祂的本性與能力。在這神蹟裏，耶穌雖有能力，可自己隨時作出要作的，但祂用人的合作與祂同工去顯出祂的能力，本祂可以自己作成，然而，祂極願意我們同工，要我們去取石缸，要我們倒水，要我們把水倒出來，那刻水變酒了。

耶穌也願意我們在這崇拜裏，聽從吩咐，按祂心意而行，就這樣已足以使主更顯榮耀。怎樣知道是祂的吩咐，此刻，我們的目標是要使這崇拜發揮「團契」功能，如我在文章裏借用「直奔標竿」一書的成長向度之第一，以團契去使教會成長得更溫暖，可成長得更溫暖，既然這是我們的決定，這也有聖經作為基礎，可以說這是耶穌的吩咐，因此我們同心並且彼此相親相愛的，去致力從這向度去作。

如何發揮?當一切工作作得聲聲有色的時候，也是主得榮耀時。當祂的能力彰顯，工作有果效，人自然應讚美，稱頌祂，那時神就得到了當得的榮耀（榮譽）。不單是藉著「頭一次崇拜」，在每主日的崇拜，團契，甚至少少的瑣事，也可使主顯出榮耀，也使主得榮耀。